

首页 > 传媒扫描

【中国科学报】首张结核分枝杆菌全蛋白质组芯片问世

文章来源：中国科学报 倪思洁 发布时间：2014-12-17 【字号：小 中 大】

我要分享

中科院生物物理所、上海交通大学、中科院武汉病毒所、广东省结核病控制中心、中科院武汉水生生物所、上海市疾病预防控制中心和广东体必康生物科技有限公司等单位合作，12月11日在《细胞报告》杂志在线发表论文，宣布历时五年成功构建首张结核分枝杆菌全蛋白质组芯片。该芯片有助发展新型高效疫苗、新药和新检测技术，是结核病基础研究强有力的新方法学平台。

目前，结核病防控面临三大难题：一是疫苗使用的保护率和保护期受质疑；二是现有主要药物的耐药性日趋严重；三是诊断缺乏标识物，检出率低。

该蛋白质组芯片含4262个结核分枝杆菌基因组阅读框架编码产物，覆盖其基因组编码蛋白质的95%，可用于全局性蛋白-蛋白相互作用分析，以研究人免疫细胞与结核杆菌的互作机制；可用于小分子与蛋白相互作用分析，以进行药物靶标的全局性发现；还可用于高通量血清分析，以系统性进行结核病诊断生物标识物的发现。

（原载于《中国科学报》 2014-12-17 第1版 要闻）

附件：

热点新闻

中科院研制的首颗新一代北斗卫...

- 中科院“率先行动”计划组织实施方案
- 白春礼出席国科控股2015年度工作会议
- 中科院党组中心组学习研讨财政科技改革工作
- 白春礼会见泰国公主诗琳通
- 中科院与斯里兰卡供排水部签署合作备忘录

视频推荐



【新闻联播】“率先行动”计划 领跑科技体制改革

【新闻联播】中国品牌 新松：迈向世界的中国机器人

专题推荐



相关新闻

